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Kareda - iidne ja uudne

• Margus Silbaum on maailma 
esinumber

• 30. jaanuaril ehitatakse 
Peetris lumelinna

• Vallaleht 200 - viktoriini vas-
tused 

• Liitu Kaitseliiduga – maakait-
sepäev 2010 toimub Peetris

• 19. jaanuari vallavolikogu 
istungilt 

• Mida peab teadma maamak-
sust, ravikindlustusest ja 
jäätmekäitlusest

Margus Silbaum 
on maailma      
esinumber

Jaanuari esimestel päevadel 
avaldatud Rahvusvahelise 
Jõutõsteliidu 2009. aasta maail-
ma edetabelis tõusis esimese 
eestlasena Kareda valla sportla-
ne Margus Silbaum edetabeli 
liidriks. 120 riigi koondisse kuu-
luvaid jõutõstjaid koondav ede-
tabel annab kehakaalus kuni 
90kg esikoha Silbaumile 
347,5kg jõutõmbe eest. 

Silbaumi tulemus sündis 2009. a. mais 
Euroopa meistrivõistlustel Soomes, kus 
põnevas medaliheitluses õnnestus tänu 
suurepärasele tõmbele saavutada kogu-
summas 2. koht. Maailma edetabeli 
kogusumma arvestuses tõusis Silbaum 
samuti esimese eestlasena esikümnesse, 
saades 892,5kg kogusumma eest 4. koha.
Silbaum liitus eelmisel aastal Tartu 
Ülikooli Akadeemilise spordiklubiga, mis 
andis võimaluse treeningu efektiivsuse 
tõstmiseks. 

Vallaleht

Täna loete Kareda 
Vallalehe 200. numbrit

Tänane vallaleht on juubelihõn-
guline. Alates 1993. aastast 
ilmunud kuulehe järjekorranum-
ber on 200, olles üheks vani-
maks vallaleheks Järvamaal. 
Lehte on kokku pannud neli toi-
metajat, hulgaliselt on lehel 
olnud kirjasaatjaid.

Pärast iseseisvuse taastamist riigis ja 
Kareda valla taasloomist oli elanikele vaja 
vallasisest infot jagada. Selleks pandi alus 
vallalehe ilmumisele. Esimene toimetaja 
oli Hermann Hennoch, kes nelja lehe 
ilmumise järel andis töö üle Toomas 
Kivistole, tema omakorda Silja Kabralile 
(Paavlele). Alates 21. numbrist ehk 15 
aastat tagasi võttis lehe tegemise üle 
praegune toimetaja, allakirjutanu.
Mul on hea meel, et 17 ilmumisaasta 
jooksul on säilinud vald ja selle leht. Kui 
varem oli lugejaid 300, siis praeguseks on 
tiraaž  220. Oma osa on mänginud siis 
valla rahvaarvu vähenemine, aga ka see, 
et alates 2002. aastast on lehte võimalik 
lugeda internetist. Aitäh siinkohal Liina 
Kivistole, Terje Kuusmannile ja Andrus 
Koplistele. Viimane neist on poolteist aas-
tat ka lehe kujundaja olnud ning  sätib 
lehe internetti värvilisena.
Selle ilusa numbri puhul tahan tänada 
kõiki, kes meie vallalehte aitavad kokku 

panna, saadavad lugusid, annavad tagasi-
sidet ning on muul moel nõu ja jõuga 
abiks. Muidugi tänan kõiki lugejaid lähe-
dalt ja kaugelt. Tänu teile tuleb toimetajal 
ikka ja jälle otsida üles kõik äramärkimist 
väärivad ettevõtmised ning vahvamad 
inimesed, et siis nende teod lühemalt või 
pikemalt paberile panna. Ilma teieta 
poleks mõtet seda lehte igas kuus ilmuta-
da ning teie tegemisteta ei oleks Kareda 
see koht, nagu ta praeguseks on. 
Tänan pikaaegset volikogu esimeest ja 
põllumajandusjuhti  Taso Veeret, raama-
tukogu juhatajat Helena Siiroja, kooli ja 
lasteaia juhti Ene Reinlat, kirikuõpetaja 
Lea Heinastet, kultuuritöötajaid Birgit 
Itset ja Ave Taali, vallavalitsuse töötajaid, 
vallavanemaid Üllar Vahtramäed, Ülo 
Ansbergi, Aare Uleksinit, Triin Pobbolit, 
lehe levitajaid Lea Rätsepat ning Peetri A 
ja O töötajaid, postiljon Esta Kõrgessaart, 
kirjasaatjaid Tõnu Taali, Tiina Talvistet, 
Estelle Tikerpalu ja paljusid teisi, kes 
lubanud endast kirjutada või ise pastaka 
(arvuti) abil meile huvitavat lugemist 
pakkunud.
Jõudu ja jaksu teile ning loodame vallale 
kõige paremat. Siis on ka lehes, mida 
kirjutada ja lugejatel, mida lugeda.

Terje Truska
toimetaja

Foto: Andrus Kopliste
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Märtsis avatakse 
lasteaia teine rühm

19. jaanuari volikogu istung algas komis-
joni esimeeste ja vallavanema selgitus-
test, mida volikogu istungite vahelisel ajal 
tehtud  ja koosolekutel arutatud. 
Sotsiaalkomisjonis oli arutelu all sotsiaal-
toetuste maksmine. Tehti ettepanek 
vähendada eelarvedefitsiidi tõttu sotsiaal-
toetusi eakatele juubilaridele ning vähen-
dada sünnitoetust ja I klassi astuja toe-
tust. Vaadati üle hooldajatoetuse maksmi-
se kord. Ettepanekud otsuste vastuvõtmi-
seks esitatakse volikogu veebruariistun-
giks. Kultuurikomisjoni istungil oli aruta-
tud 2010. aastal muusikakooli õpilastele 
makstava toetuse vähendamist, räägiti 
lasteaia II rühma avamisega seotud prob-
leeme ning põgusalt arutati raamatukogu 
töö kohta laekunud anonüümkirja. Kõne 
all oli ka Järvamaa maakoolide väikean-
samblite päeva korraldamine Peetris ning 
kogu aasta kultuuri-, spordi- ning külaüri-
tuste ühtse kava kokkupanek.
Keskkonnakomisjon arutas peamiselt 
jäätmete kogumisega seotud probleeme 
Kareda vallas.
Janno Nau sõnul pani eelarve- ja majan-
duskomisjon kokku 2010. aasta vallaeel-
arvet.
Vallavanem andis teada, et on tegeletud 
loodetavasti märtsis avatava lasteaia II 
rühma avamisega seotud küsimustega. 
Otsustamisel on, mida teha EL Ühte-
kuuluvusfondist saadud 250 miljoni kroo-
niga kuue valla vee- ja kanalisatsioonitöö-
de tegemiseks, sest omaosalussumma-
deks (kokku 60,5 miljonit)  kõigil raha 
napib. Arutatud on piirkonna omavalit-
sustega gümnaasiumide säilimist ja nn 
Piibe gümnaasiumi loomist piirkonna 
kolme gümnaasiumi põhjal. Päevakorras 

on vabatahtliku tuletõrjeüksuse loomine 
ja koolitus. Vallavanem Triin Pobbol pidas 
tähtsaks kõigi lepingute ülevaatamist ja 
võimalike kokkuhoiukohtade leidmist.
Päevakorralistest punktidest otsustati, et  
2010. aastal ei maksta volikogu liikmetele 
volikogu tööst osavõtu eest tasu. Volikogu 
ülesannete täitmisel tehtud kulutuste eest 
makstakse hüvitust ka edaspidi.
Võeti vastu Kareda valla munitsipaalasu-
tuste töötajate, omavalitsusteenistujate 
koosseisud, ametikohtade nimetused ja 
palgamäärad 2010. aastaks. ( avaldatakse 
järgmises vallalehes)
Suur osa volikogu tööajast kulus 2010. 
aasta eelarve I lugemisele. Eelarve-
komisjon oli teinud ära suure töö, pannes 
esialgsed numbrid paberile, nüüd tuleb 
kõigil komisjonidel ja volikogu liikmetel 
teha ettepanekuid, kuidas eelarvest kärpi-
da veel ligi pool miljonit krooni.
Otsustati algatada Kareda valla tervise-
profiili koostamine. Terviseprofiil on abi-
vahend inimeste ja keskkonna tervisesei-
sundi mõõtmisel, hindamisel, analüüsimi-
sel, paremate tervisetulemite eesmärgis-
tamisel ning nende saavutamiseks vajali-
ke tegevuste ja vahendite määratlemisel. 
2010. aasta II kvartalist avaneb võimalus 
taotleda rahastust terviseedenduseks 
Euroopa Sotsiaalfondi meetmest 3.1. 
„Tervislikke valikuid toetavad meetmed“. 
Projekti absoluutne tingimus on aga see, 
et taotlus peab tuginema terviseprofiilile. 
Terviseprofiili koostamisega hakkab tege-
lema juhtrühm, kuhu kuuluvad Asta 
Veere (juht), Valdur Permanson, Taimo 
Jätsa, Terje Kuusmann ja Külli Majori. 
Järgmine volikogu istung toimub 
16. veebruaril 2010.

Teade jäätmevaldajatele
Kõigil, kellel oli prügiveo tühjendamissa-
gedus muudetud  või kes olid vabastatud, 
pikendati 22. detsembril Kareda Valla-
valitsuse korraldusega nr 133 korralda-
tud jäätmeveoga mitteliitunuks lugemise 
perioodi kuni 28.02.2011. 
Paljud Kareda Vallavalitsusele taotluse 
esitanud jäätmevaldajad, kes elavad ajuti-
selt väljaspool korraldatud jäätmeveopiir-
konda ja kes soovisid ise korraldada oma 
segaolmejäätmete nõuetekohase käitluse, 
on jätnud vallale esitamata 2009. aasta  
1. novembriks dokumendid ja kirjaliku 
selgituse jäätmete käitlemise kohta. 
Jäätmehoolduse nõuete rikkumise või 
jäätmete ladestamise eest väljaspool jäät-
mekäitluskohta karistatakse rahatrahviga 
kuni 18 000 krooni. Sama teo eest karis-
tatakse juriidilist isikut rahatrahviga kuni 
50 000 krooni.
Kõigil Kareda vallas suvila, elu- või äri-
ruumi omanikel on kohutuslik liituda 
korraldatud jäätmeveoga. Jäätmevaldaja 
loetakse korraldatud jäätmeveoga liitu-
nuks  elu- või tegevuskohajärgses veopiir-
konnas sõltumata sellest, kas ta on sõlmi-
nud jäätmeveolepingu konkursi korras 
valitud jäätmevedajaga või ei ole seda 
teinud. Ootame valla korraldusega vabas-
tuse saanud jäätmevaldajatelt (kes pole 
esitanud) kirjalikke selgitusi oma jäätme-
te käitlemise kohta kuni 28. veebruarini 
aadressil: Kesktee 11, Peetri alevik 73101, 
Järva maakond või e-postiga kareda@
estpak.ee. Seejärel võtame kasutusele 
karmimad meetmed. 
Valla keskkonnakomisjon võttis tööplaani 
kevadel teha valla territooriumil ringkäik, 
et tutvuda valla heakorraga. Palume 
informeerida keskkonnakomisjoni eba-
seaduslikest prügilatest. 
Selle aasta 23. juunil toimub Peetris Järva 
maakaitsepäev ja sama päeva õhtul ka 
valla jaanituli. Kinnistu omanikele on 
palve: enne pidustusi oma hoonete ümb-
rused ja maad korda teha. 
Ragn-Sells AS on saatnud valda nimekirja 
võlgu olevatest jäätmevaldajatest. Neist 
paljud on  antud inkassosse. Kareda valla 
jäätmehoolduseeskirjas esitatud nõudeid 
tuleb täita ja võlg klaarida. Korraldatud 
jäätmeveoga liitunutel on prügikonteineri 
tühjendussagedus lepingus märgitud päe-
vade tagant sõltumata pühadest ja vahe-
tunud aastast. Tühjendamise kuupäevi 
võib küsida ja veograafikut tellida AS 
RagnSellsi infotelefonilt 15155 (E-R 
8.00-17.00) või e-postiga info@
ragnsells.ee
RagnSells AS-i klienditeenindajale on 
vaja öelda oma nimi, kliendinumber ja 
jäätmete tekkimiskoht.

Taimo Jätsa
arendusjuht

Maamaks ei tõusnud
Kareda Vallavolikogu 15.12.2009 otsuse-
ga nr 22 maamaks Kareda vallas ei tõus-
nud. Maamaksuseaduse rakendamise 
korra järgi maksab maamaksu maa oma-
nik, kelle omandiõigus maale on vormis-
tatud kooskõlas kehtivate õigusaktidega. 
Võimalik on ka, et  maamaksuseaduses 
sätestatud tähtpäevani maksab maamak-
su maa kasutaja, kes jätkab maakasutust 
senise maakasutusõiguse alusel või kasu-
tab maad tähtajalise lepingu alusel.
Juhtudel kui maakasutust ei ole vormista-
tud, maksab maamaksu isik, kes maad 
tegelikult kasutab. 
Maamaksu maksumääraks jääb Kareda 
vallas 2,5% maa maksustamishinnast aas-
tas ja põllumajandussaaduste tootmisel 
kasutusel oleva haritava maa ja loodusli-

ku rohumaal maamaksu maksumääraks  
on 2,0% maa maksustamishinnast aastas. 
Pensionäridel ning represseeritutel meil 
maksusoodustusi ei ole. 
Maamaksu ei maksta Kareda looduskait-
sealal (hõlmab osaliselt Kareda, Ämbra ja 
Öötla küla) olevalt maalt, millel seaduse-
ga või seaduses sätestatud korras on 
majandustegevus keelatud.  Esna maasti-
kukaitsealal (väike osa Esna külast) asuva 
piiranguvööndi maa eest makstakse maa-
maksu 50% maamaksumäärast. Kaitse-
alade piiridega on võimalik tutvuda aad-
ressil www.maaamet.ee.
Maksuteadet ei väljastata, kui maksusum-
ma on alla 50 krooni.
Maksumaksja, kes ei ole maksustamisaas-
ta maamaksuteadet 25. veebruariks kätte 

(järgneb lk 3)
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saanud, on kohustatud sellest 30 päeva 
jooksul teavitama maa asukohajärgselt 
Lääne Maksu- ja Tollikeskuse Järva tee-
ninduskohta (tel. 676 3453 ja 676 3454, 
e-post jarva@emta.ee). Sellisel juhul väl-
jastatakse maksumaksjale uus maksuteade.
Kuni 1000-kroonine maamaks peab 
olema tasutud 31. märtsiks. Maamaksust, 
mis ületab 1000 krooni, tasutakse 
31. märtsiks vähemalt pool,  kuid 
mitte vähem kui 1000 krooni. Ülejäänud 
osa maamaksust tasutakse hiljemalt 
1. oktoobriks.
Maamaksu maksmist kontrollib Maksu- 
ja Tolliamet.

Taimo Jätsa
arendusjuht

(algus lk 2)Mida peab teadma 
ravikindlustusest

Käesolev aasta algus on tekitanud suurt 
segadust ja muret seetõttu, et paljudel 
meie valla inimestel puudub ravikindlustus.
Ravikindlustus kehtib järgmistel juhtudel:
1. Tööandja poolt kindlustatud inimestel 
kaks kuud pärast töösuhte lõppemist.
2. FIE ravikindlustus tekib Maksu-ja 
Tolliametis registreerimisest või äriregist-
risse kandmisest arvestatava 14 päevase 
ooteaja möödumisel.
3. Kindlustatud isiku ülalpeetav abikaasa, 
kes kasvatab vähemalt ühte 8-aastast last 
või 8-aastast last kuni esimese klassi lõpe-
tamiseni või vähemalt kolme alla 16-aas-
tast last ega saa riigilt lapsehooldustasu.
4. Lastel, kes on Eesti alalised elanikud 
või viibivad Eestis tähtajalise elamisloa 
või elamisõiguse alusel kuni 19-aastaseks 
saamiseni.
5. Põhiharidust omandavatel õpilastel on 
õigus ravikindlustusele kuni 21 aasta 
vanuseni.
6. Eesti alalistest elanikest üliõpilastel 
õppekava nominaalkestuse jooksul ja veel 
3 kuud pärast õppeasutuse lõpetamist.
7. Rasedatel, kelle rasedus on arsti poolt 
tuvastatud.
8. Kindlustatud isiku ülalpeetav abikaasa, 
kellel on vanaduspensionieani vähem kui 

viis aastat.
9. Kui inimene on kaotanud nii töö kui ka 
ravikindlustuse, siis on tal võimalik ennast 
tööturuametis töötuks registreerida. 
Töötul on õigus ka ravikindlustusele. 
Ravikindlustus tekib töötule alates 31.
töötuks registreerimise päevast. Osaledes 
aga töötukassa suunamisel juba enne 31. 
päeva tööturukoolitusel, tööharjutusel või 
tööpraktikal, tekib ravikindlustus alates 
teenusel osaletud päevast. Kui inimesel 
on õigus töötu toetusele või töötuskind-
lustusehüvitisele, siis hakkab ravikindlus-
tus kehtima päevast, mil vastava toetuse 
saamise õigus tekib ehk tööturuameti või 
töötukassa otsuse tegemise päevast.
10. Juhul kui te ei kuulu ühtegi kindlusta-
tud isikute gruppi, annab ravikindlustuse 
seadus võimaluse sõlmida haigekassaga 
nn vabatahtlik kindlustuse leping, mille 
alusel võrdsustatakse teid ravikindlustuse 
seaduse alusel kindlustatud isikuga. 
Lepingu sõlmimisel tuleb haigekassale 
tasuda kindlustusmaksed. Kindlustus-
kaitse tekib ühe kuu möödumisel lepingu 
sõlmimisest.

Asta Veere
sotsiaalnõunik

Miks ei toimunud 
aastalõpupidu Kareda vallas?

Kareda valla inimesed olid  nör-
dinud, et vallas ei toimunud aas-
talõpupidu, kuigi vallavanem 
lubas, et kõik plaanitud tradit-
sioonilised peod saavad korral-
datud vaatamata kultuuritöötaja 
koondamisele. Kas on ette näha, 
et Kareda valla kultuurielu jääb-
ki 2010. aastal  pidudeta?

Vastab kultuurikomisjoni esimees 
Urmas Dikker:
Meie (minu) juurde ei tuldud ega palutud 
pidu korraldada. Ise ei osanud end veel 
pakkuda. Loodan, et 2010. aastal saame 
kõigi pidudega ühisel jõul hakkama, kuigi 

raha on vähe. Kaasame komisjoni liik-
meid, vallavalitsuse ametnikke ja küla-
seltse. Kultuuriürituste aastakava on 
kohe-kohe valmis.
Vastab vallavanem Triin Pobbol:
Aastalõpupidu jäi ära minu süül. 2010. 
aastal ei jää ära ei jaanipäev ega aastalõ-
pupidu, kultuurikomisjon on selle aasta 
tähtsündmused üle vaadanud. Kohati on 
oodata traditsioonide murdmist - võib-
olla tuleb suvelõpupidu kuskil mujal külas 
kui Peetris ning  jaanipäev siin toimuva 
maakondliku maakaitsepäeva tõttu tava-
pärasest veidi teisel päeval.

Vallaleht
Epigramm

Ta tulek tihti oodatud 
ning otsa lõpeb kannatus, 

kui pisut hiljaks jääb. 
Ma äkki ilma jään? 

Kas sul on juba vaadatud?
Ma küllalt olen oodanud. 
Seepärast ulata nüüd ehk 

mul uusim Vallaleht!

NurgaLUULE

18. veebruaril kell 10. 30

Peetri Rahvamaja saalis

Järvamaa väikekoolide ansamblite päev

Pilet 10 krooni

Triin Pobbol 
hakkab aasta 
pärast JOL- i   

juhtima
Järvamaa omavalitsuste liidu (JOL) üld-
kogu valis 8. jaanuaril juhatuse esime-
heks Paide vallavanema Veljo Tammiku, 
keda salajasel hääletusel toetas 28-st 27 
omavalitsusjuhti. 
Üldkogu valis ka juhatusele kaks aseesi-
meest. Vastavalt JOLi põhikirjale saab 
aasta pärast uueks esimeheks esimene 
aseesimees. Sellele kohale seati üles kaks 
kandidaati: Kareda vallavanem Triin 
Pobbol ja Koigi vallavanem Kristjan 
Kõljalg.
Esimeseks aseesimeheks sai Pobbol 15 
poolthäälega, Kõljalga toetas 13 omava-
litsusjuhti.
Seega võtab aasta pärast liidu juhtimise 
Veljo Tammikult üle Triin Pobbol. 

Järva Portaal
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Alar Sakkool kutsub Kaitseliitu 
ennast proovile panema

Detsembri algul otsustas Järva 
maavanem Tiina Oraste kohtu-
des Kaitseliidu Järva maleva 
pealiku Arvi Niglasega, et 2010. 
aasta võidupüha pidustused toi-
muvad Kareda vallas Peetris. 

Selle ürituse edukaks läbiviimi-
seks on vaja teha hulk etteval-
mistustöid alates varasemast 
heakorra loomisest kuni  peo-
päeval sõdurisupi jagamise ja 
relvade tutvustamisega. Kas ja 
kuidas sellega hakkama saame, 
kui Järva maleva Peetri rühmas 
on vaid 2-3 aktiivset liiget, 
muretseb Kaitseliidu liige Alar 
Sakkool. (Pildil)

„Ring on jõudnud meie vallani,“ põhjen-
dab Sakkool, miks pidustused seekord 
meile tulevad. „Peame olema selleks täht-
saks sündmuseks valmis. Kes varem teis-
tes valdades sellel üritusel käinud on, 
need teavad, millest jutt. Seepärast on 
kaitseliitlaste kohalolek ja teisedki abi-
käed suure ürituse organiseerimisel häda-
vajalikud. On viimane aeg liituda selle 
sõjalise organisatsiooniga ja näidata, mil-
leks oleme suutelised,“ arvab 2001. aas-
tast Kaitseliidu ridadesse kuuluv Alar 
Sakkool.
Peab olema huvi sõjateema vastu
Enda sõnul liitus ta Kaitseliidu Järva 
malevaga puhtast huvist. „Mind huvitas 
relvast laskmine, lisaks ajalugu, sest 
Vabadussõda ja esivanemate võitlus ei 
jäta mind külmaks,“ räägib Alar põhjus-
test, miks tema Kaitseliitu astus.  Lisaks 
pole tal midagi metsas liikumise vastu, 
sest jahimehe paberid sai ta juba Luua 
koolis õppides. 
Tema  sõnul peab inimesel, kes Kaitseliidu 
üritustest osa võtab, olema hea tervis, et 
tahta ja jõuda metsas ning maastikul iga-
suguse ilmaga pikemat aega olla, rooma-
ta, matkata ja täita muid ülesandeid. 
Vajalik oleks ka soov end täiendada mili-
taaralal ning muidugi ei tohiks meeldida 
viinapitsi tõstmine.
Kaitseliitu saab astuda 17-aastaselt. Aasta 
ollakse noorliige, täisealiseks saamise 
järel saab ka relvaloa ja täisõigused. 
Selleks, et endale relv saada, tuleb läbida 
sõduri baaskursus. „Mina käisin  viis 
nädalavahetust Koigi lennuväljal, kus 
õpetati tundma relvi, kaevumist, tuli teha 
sõdurieksam, mis koosnes teooriast ja 
laskmisest. Tasuta relva saab endale alles 
aasta peale Kaitseliitu astumist, millele 
lisandub katelok, riideid jm vajalik. Kui 
Kaitseliidust välja astuda, tuleb relv tagasi 

anda,“ tutvustab Alar sõjalise organisat-
siooni põhitõdesid.
Alari sõnul on kaheksa aasta jooksul välja 
vahetatud relv – Kalašnikovi automaadi 
asemele on antud AK - 4, mis on käsirelva 
kaasaegsem variant.
Kaitseliitlane saab end tasuta 
täiendada
Et käsi nö rooste ei läheks, on igas kuus 
üks laskmise päev Tapal, sest paraku 
Järvamaal pole lasketiiru. Nendest õppe-
päevadest  püüab Alar alati osa võtta. 
Õppusi on ka mujal, näiteks Puurmanis, 
kus õpiti tundma TT-d ehk tankitõrjerel-
va. Õpetajateks on sisekaitseakadeemia ja 
kiirreageerimisrühma liikmed. Alar on 
läbinud kuulipilduri, tankitõrjuja ja snaip-
ri õppused, viimati oli ta kuus päeva tan-
kitõrjeraketikompleks Milan relva- ja las-
kurõppekursusel Viru jalaväepataljonis.
Põhiline kulu selle tegevuse juures on 
ajakulu, tunnistab Alar. Aastamaks on 
120 krooni, mis ei löö kedagi jalust. 
Õppusi püütakse peamiselt korraldada 
nädalavahetustel, et mehed ikka töö juu-
rest ära saaksid. Kuigi Järvamaal on prae-
gu Kaitseliidu ridades 482 isikut, käib neil 
õppustel kohal tavaliselt 20-30 meest. 
Mõnevõrra vähe on ehk omandatud tead-
misi ja oskusi võimalik rahuajal kasutada. 
Kaitseliitu on kaasatud metsatulekahjude 
kustumisel, inimeste otsingul, ollakse abi-
politseinikud, käiakse paraadidel ja 
ausammaste juures auvalves meie vaba-
riigile tähtsatel päevadel. "Seda enam on 
aga kaitseliitlaste teadmised vajalikud 
sõjatingimustes, kui tavainimene relvi ja 
käitumist sõjaolukorras ei tea," möönab 
Sakkool. 
Milline on siis Peetri allüksuse 

olukord täna, pool aastat enne 
võidupüha paraadi Peetris? 
Alari sõnul oli tema liitumise ajal Peetris 
arvestatav hulk mehi liitunud Kaitse-
liiduga. Nüüd on rühmast, kus aktiivse-
mateks liikmeteks olid Erich Jätsa, Enno 
Krümann, Aleksander Reinla, Allar Klaas, 
Olar Plans, Karl Siiroja, Taso Veere jt, alles 
jäänud vaid paar-kolm meest. Kogune-
mistel, koosolekutel ja õppepäevadel käib 
Peetrist vaid tema, vahel ka Erich Jätsa, 
teised on ära jäänud. Alar ei tea, mis on 
juhtunud, kuid ehk on inimestel  tekki-
nud teised huvid või ei viitsita vanemaks 
saades enam soojast toast välja tulla. 
Võib-olla on ka töid palju ja nädalavahe-
tustel tahetakse oma pere seltsis olla.
Peetris võiks koos käia  allüksus vähemalt 
10 liikmega. Alar on kade Koeru rühmale, 
kus on lausa viis allüksust igas 10 meest, 
lisaks käivad aktiivselt harjutamas ka õpi-
lased, noorkotkad jt.
Alar juhendaks hea meelega ka Peetris 
noori, kui oleks vähemalt viis huvilist. 
Sellise hulgaga saaks juba kaasata noor-
sootööspetsialiste, teha orienteerumisi 
metsas, väliõppusi, kohtumisi ja sõjamän-
ge teiste noortega, õpiks tundma relvi, 
teeks lakseharjutusi. „Igal juhul oleks see 
mõistlikum tegevus, kui näiteks jõulude 
ajal Peetri jõulupuul tulesid lõhkuda,“ 
arvab Alar.
Kel huvi ja soovi Kaitseliidu tege-
vusest rohkem osa saada ning 
oma abistav käsi suvisele suur-
sündmusele ulatada, võtke ühen-
dust Alar Sakkooliga telefonil 53 
47 45 48.

Terje Truska

Foto: Terje Truska

Kaitseliidus õpetatakse ka metsas varjumist.
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Noored võtsid aasta 
kokku sportides

Kuigi 29. detsember oli tööpäev, oli võim-
lasse kohale tulnud üle 20 Kareda valla 
spordilembelise noore. Kohal oli ka kaks 
noort ema, kes süstisid nii oma pisipõnni-
dele  spordipisikut. Ka neile oli oma võistlus. 
Kavas oli kolmepunkti viskevõistlus. Selle 
ala võitis  ülekaalukalt Ardo Krass. Teise 
alana oli kavas laskejooks õhupallide kat-
kipuhumise ja plastikpudelite õhupüssiga 
purustamise ülesandega. Selle ala võitis 
Ats Reinfeld.
Seejärel oli pimevõrkpall, kus võrgu peale 
oli tõmmatud suur must kile, et mitte 
näha vastaspoolel toimuvat. See mäng oli 
väga emotsionaalne ja põnev nii pealt-
vaatajatele kui ka mängijatele. Kohale-
tulnutest moodustati kolm kuueliikmelist 
võistkonda ning pingeliste mängude tule-
musena võitis Mats Talviste võistkond.
Pärast pikka rassimist spordisaalis ootas 
kuum saun, kus arutati lõppeval aastal 
toimunut ning tehti uueks aastaks  plaa-
ne. Aastaplaaniga saab tutvuda valla 
kodulehel www.kareda.ee.
Seniks aga ilusat talve ja nautige väljas 
liikumist ning olemist! Suusarajad on 
Peetri pargis ja korterelamute juures. 
Valminud on ka jäärada autodele.

Rain Kuresoo

Sõbrapäeval toimub neljas                              
rahvamatk admirali mälestuseks

14. veebruaril kor-
raldab Kaitseliidu Järva  
Malev neljanda admi-
rali mälestuseks pühen-
datud rahvamatka. Rahva-
matk toimub „Liikumist 
ja sportimist harrastav 
Järvamaa 2010“ II eta-
pina. 

MATKA ORIENTEERUV AJAKAVA:
9:00 - 9:15  ühise transpordiga sõit  
       Peetrist Jalgsemale
9:15 - 9:30  matkal osalejate 
                   kogunemine Jalgsemale

9:45 - 10:00 matka avatseremoonia        
                   Jalgsemal
10:00 20 km matka algus Jalgsemalt
11:30 - 11:50 peatus Järva-Jaanis
12:50 - 13:10 sooja tee ja piruka peatus
15:30 matka lõpp, osalejate registreeri-
mine, soe supp ja  auhindade loosimine.
Matkale saab ennast kirja panna 
10. veebruarini Kaitseliidu Järva 
Maleva telefonil 38 49 170 või e-maili 
teel: jarva@kaitseliit.ee. 
Täiendavat lisainfot saab Kaitseliidu 
Järva Maleva staabiülem  kapten Vello 
Pops’ilt.
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Kareda valla soprtlikud talvepäevad          
Haanjas 13.-14. märtsil 2010

Kutsume Kareda valla rahvast meeldivalt talvist nädalavahetust veetma.
Kaasa võtta endale sobiv talispordivahend (suusad, kelk,uisud). 
Selga panna sportlik riietus.
Kava:
13. märts         
9.00 väljasõit Peetrist       
10.30 Lõunakeskus (söögi-joogi varumine)                                
12.30 sportlik tegevus Haanjas   
17.00  majutus        
17.30   saun         
19.30   ühine õhtusöök. Kultuuriprogramm. Öösaun
14. märts
9.00 äratus
9.30 – 10.30 hommikusöök
11.00 ärasõit Kubja terviserajale/Meegomäele
11.30 sportlik tegevus
13.00 kojusõit
Maksumus (majutus hotellis+toit+saun+transport) 400.-/inimene. Kohtade arv 
on piiratud. Osalemissoovist teatada kuni 14. veebruarini tel 56618551 või 
kalev@kareda.ee. Hilisematele registreerujatele on osavõtutasu 500.-. Sularaha 
maksta hiljemalt 5. märtsiks Kalevi kätte. Kes soovib varustust laenutada, võtke 
ühendust Rain Kuresooga e-post topunik@gmail.com.

MTÜ Karessen pidas maha aastalõpupeo
Tahame propageerida heategevuslikku 
mõttelaadi kogukonnas, pakkuda ini-
mestele tegevusi igapäevarutiinist välju-
miseks, anda võimalusi suhtlemiseks.  
Kõige laiemas mõttes ärgitada inimesi 
kodanikuaktiivsusele.
Heategevusliku kohviku korraldamise 
idee tuli Kadri Roosilt, millest kohe kinni 
võtsime ning algselt 29. detsembri õhtuks 
planeeritud ürituse alguse päevasele 
ajale nihutasime. 
Üritus algaski kümnekonna huvilise jalu-
tusretkega talunike Toivo ja Mare looma-
lautadesse. Rännakult tagasipöördunuid 
ootas soe tee plaadikoogiga. Mareti, 
Kadri ja õpetaja Hedi juhendamisel läks  
meisterdamiseks. Kadri juhtis villakoda, 

teised uue aasta kalendri kaunistamist. 
Meeleolu loomise eest hoolitses Indrek 
kandlemänguga. Koolilt laenatud projek-
tori abil vaheldusid seinal pildid toimu-
nud Karesseni üritustest. Vallamaja koh-
tusaal oli avatud kõigile uudistajatele 
lähedalt ja kaugemaltki. 
Lõõtspillimängijate Silvi Tumanskaja ja 
Tõnu Ulla saabumise ajaks sai kaetud 
peolaud. Heategevuslike annetustega 
püüdsime katta pillimeeste sõidukulusid.
Tänud rohkem, kui neljakümnele osale-
jale ja õhtu sisustajatele, aitäh traktori-
abile Imbile ja Jaanile, kes liigse lume 
õue pealt ära lükkasid!

Tõnu Taal

Küla                Elanike arv
Ammuta               30
Ataste                   31
Esna                     64
Kareda                 49
Köisi                     53
Küti                      13
Müüsleri               96
Peetri alevik                 235
Vodja                    33
Ämbra                  14
Öötla                    89
Õle                       14

Kokku on vallaelanikke registris 721, 
neist naisi 369, mehi 352.

Kareda valda sündis 2009. aastal 6 last, 
neist 4  tüdrukut ja 2 poissi. 
Manalateele läks 13 inimest, neist naisi 8, 
mehi 5. Valda registreeris 12 inimest, 
meie vallast lahkus 37 kodanikku.

Terje Kuusmann

Kareda valla             
elanike statistika                           

seisuga 1. jaanuar 2010
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Küsimused ja vastused Kareda Vallalehe 200.                  
numbri ilmumise puhul

1. Millal suleti Järva TÜ Müüsleri kauplus?
Vastus: Müüsleri kauplus suleti 
9. jaanuar 2002.
2. Kes pani Kareda valla naisseltsingule 
nimeks Teele?
Vastus: Naisseltsingu ristiisa oli 
Kaljo Enniko.
3. Kareda vallalehe esimene toimetaja oli 
Hermann Hennoch. Millised on tema 
sünni- ja surmadaatumid? 
Vastus: 8. 10. 1923 – 23. 02. 2004.
4. 2001. aasta juunis otsustas Kareda val-
lavolikogu panna müüki Peetri lasteaia. 
Millise hinnaga sooviti seda hoonet müüa?
Vastus: Peetri lasteaia müügihin-
naks määrati 612 000 krooni.
5. 2000. a. märtsis kuulutati Peetri näite-
ring maakonna parimaks. Millise näiden-
diga, kes oli lavastaja?
Vastus: Parim näidend oli O. Lutsu 
„Kalevi kojutulek“. Lavastaja Ilme 
Piirisalu.
6. Milline oli Kareda valla elanike arv 
seisuga 1. jaanuar 2000?
Vastus: Uuel aastatuhandel oli val-
las 991 registreeritud elanikku.
7. Millal tuli Järva-Peetri kirikuõpetajaks 
Lea Heinaste?
Vastus: Lea Heinaste on kirikuõpe-
taja meil 1. oktoobrist 1999.
8. Mitu last asus õppima Peetri kooli 1. 
septembril 1999?
Vastus: Lugesime õigeks mõlemad 
vastused: 1. klassi asus õppima 
17, kokku kogu kooli 131 last.
9. Millal avas PÜ Peetri suurfarmis uue 
lüpsiplatsi?
Vastus: PÜ Peetri sai uue lüpsiplat-
si 7. septembril 1998.
10. Mis nime kandis nelja valla Roosna-
Alliku, Kareda, Koeru ja Järva-Jaani ühine 
sportlik suvine jõukatsumine?
Vastus: Neli valda pidasid võistlusi 
Sõnnimängude nime all.
11. 1996. aasta kohalike volikogude vali-
mistel saavutas ülekaaluka häälteenamu-
se Ü. Vahtramäe üksikkandidaadina. Mitu 
häält ta kogus?
Vastus: Vahtramäe kogus 106 häält.
12. Millal avati pidulikult Kareda haldus-
keskus (Kareda Valla Maja)?
Vastus: Kareda Valla maja avati 

11. oktoobril 1996.
13. Millal kolis Esna ambulatoorium 
Peetrisse aadressil 5. maja korter 10?
Vastus: Esnast kolis ambulatoo-
rium Peetrisse 8. detsembril 1995.
14. Kes ja millal valiti esimeseks Aasta 
Naiseks ja Õigeks Meheks Kareda vallas?
Vastus: Aasta Naine 2007 oli Ene 
Reinla; Õige Mees 2007 oli Valdur 
Permanson.
15. Mis ajast saab Kareda Vallalehte luge-
da internetist?
Vastus: Alates maist 2002 saab 
tänu Liina ja Toomas Kivistole 
lugeda lehte internetist.
16. Kalev Teder tunnistati Järvamaa pari-
maks treeneriks. Mis aastal?
Vastus: Kalev Teder tunnistati 
2002. aastal maakonna parimaks 
treeneriks.
17. 2002. aastal külastas Kareda valda 
EELK peapiiskop Jaan Kiivit kaks korda. Miks?
Vastus: Jaan Kiivit käis 16. mail 
Peetris toimunud Järva Praost-
konna sinodil ja 27. juulil Kirikute 
ehitaja Gustav Beermanni haua-
platsi pühitsemisel.
18. Kui suur oli Kareda valla eelarve 1999. a?
Vastus: 1999. aastal oli Kareda 
valla eelarve 4 245 817 krooni.
19. Kareda valla tunnuslauseks pakuti 
välja üks üle vabariigi kuulsaks saanud 
lause. Milline? Millal ja missugune lause 
tegelikult volikogu Kareda valla tunnus-
lauseks kinnitas?
Vastus: „Kui saan, siis teen!“ kin-
nitati aprillis 2007. Tegelik tun-
nuslause on „Kareda - iidne ja 
uudne“ alates 29. maist 2007.
20. Nimetage kõik Kareda vallavanemad 
alates Kareda valla taasloomisest õiges 
järjekorras ja tööle kinnitamise aasta täp-
susega.
Vastus: Üllar Vahtramäe 1991 - 1998
Aare Uleksin 1998 – 2002
Ülo Ansberg 2002 - 2008
Triin Pobbol 2008 – 

Loosi tahtel läks Vallalehe aastatellimus 
viktoriini vastajale Tiina Talvistele. 
Palju õnne!

Terje Truska

Lugupeetud Peetri kihelkonna rahvas, 
armas Järva-Peetri koguduse liige!
Oleme oma eluteel jõudnud aastasse 
2010. Milliseks ta kujuneb? On ta rahulik 
ja rõõmupakkuv või ootavad meid ees 
rahutud ajad? 
Elu pakub nii üht kui teist. Kui palju ole-

neb meist ja kui palju ei olene, sedagi ei 
suuda me sageli määratleda. Või ei taha. 
Inimene on loodud vabana, oma valiku-
tes vabana. Valikute tegemistest, sihtide 
seadmistest, nende järgimistest oleneb 
suuresti meie elu. Sageli saame teha vali-
kuid teatud piirides, meile on ette antud 

otsekui teatud mängumaa, mille piiridest 
ei saa välja minna. Aga siingi on valikud. 
Kas leppida olukorraga ja teha minimaal-
selt või otsida võimalusi, mis meie tege-
misi oluliselt võimaldavad avardada. Kas 
seada elu selle järele, miks me ei saa teha 
või selle järele, kuidas oleks veel võima-
lik. Kirikurahvas ütleb: usku on vaja! Aga 
paat sõidab edasi kahe aeruga aerutades. 
Üheks aeruks on usk ja teiseks tegutsemi-
ne. Seega: siht silmade ette ja eesmärgi-
kindel tegutsemine viib tulemuseni.
Millised  sihid oleme meie seadnud? Juba 
möödunud aastal alustasime koguduse 
arengukava koostamisega. Kõigepealt fik-
seerisime olukorra, koostasime küsitlus-
lehe, et teada saada inimeste ootuseid ja 
soove kirikule. Tänan kõiki, kes küsitlus-
lehe täitsid ja tagastasid. Palun teid, kes 
te küll olete lehe täitnud, aga pole veel 
tagastanud, seda teha. Iga inimese arva-
mus on tähtis. Teie soovid on aluseks 
koguduse arengukava koostamisel. Eriti 
ootame arvamusi kihelkonna kaugemate 
külade inimestelt selle kohta, kas te soo-
vite oma küladesse jumalateenistusi.
Kogu tegevus kirikus saab alguse altasist, 
s. t. jumalateenistustest. Käesoleval ajal 
toimuvad jumalateenistused kuu teisel ja 
neljandal pühapäeval ja kirikupühadel 
algusega kell 12.00. Õhtused jumalatee-
nistused kell 18.00. Piiblitunnid neljapäe-
viti kell 18.00, pühapäevakool kuu viima-
sel pühapäeval kell 12.00 Talitused, mida 
kirik toimetab on: ristimine, leeriõpetus 
ja -õnnistamine, abielu registreerimine ja 
laulatus, piht, haigete armulaud ja hinge-
hoid, matus, mitmesugused pühitsemi-
sed ja õnnistamised. Igakuuliselt on tege-
vuskava teadetena üleval kiriku uksel ja 
teadetetahvlil Peetri kaupluse juures, 
samuti Kareda valla kodulehel. 
Tutvustan lühidalt enam huvipakkuvaid 
tegevusi. 18. veebruaril kell 18.00 algab 
kristlikku usku tutvustav kursus, mis on 
oma ülesehituselt lihtne ja seotud eluliste 
küsimustega. Kutsun kõiki,  kes on huvi-
tatud elu põhiküsimustest, kursusest osa 
võtma. Kindlasti aga neid, kes on soovi-
nud leeri tulla. Kursus on üks osa leeri-
õpetusest. Tähistame kõiki rahvuslikke 
tähtpäevi ja pühi. 2. veebruaril on küün-
lapäev ja Tartu rahulepingu aastapäev. 
Jumalateenistusel pühitseme aasta jook-
sul kirikus vajaminevad küünlad. Ka teie 
võite soovi korral tuua oma küünlad 
pühitsemiseks, et neid pere tähtsatel 
aegadel kodudes süüdata. 
24. veebruaril on iseseisvuspüha. See on 
väga tähtis päev meie rahvale. Kui meie 
ise oma lapsi ei kasvata maad ja rahvast 
austama, kes siis veel.

(jätkub veebruari Vallalehes)

Lea Heinaste
Järva-Peetri kirikuõpetaja

Järva-Peetri kogudusel on aastaplaanid tehtud
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KÕU on parima hinna ja 
kvaliteedi suhtega traadita 
internet Kareda vallas   
INGRID HAKKAJA
KÕU projektijuht

Viimasel ajal on tulnud tu-
rule väga erinevaid traadita 
interneti lahendusi, mille 
seas on sageli raske õiget 
valikut teha. Eesti Energia 
poolt pakutav KÕU internet 
on mitmes mõttes parim la-
hendus. Lisaks sellele on 
KÕU internetil Kareda val-
las parim levi.

KÕU on tänaseks laiema levi-
alaga kui 3. põlvkonna mobiilne 
internet. Samuti ületab KÕU 
seadmete lubatud andmeside 
maksimaalne allalaadimiskiirus 
- 3 Mbit/s – GPRS teenuse või-
malused. Kui sellele veel lisada 
fikseeritud kuutasu, mis ei sõltu 
alla- ja üleslaaditavast andme-
mahust, võib julgesti väita, et 
KÕU internetiga pakutav teenus 
ja selle eest küsitav hind on väga 
hea suhtega.

KÕU interneti kasutamiseks 
pakub Eesti Energia nii mobiil-
seid seadeid, mis võimaldavad 
kasutada interneti teenust asu-
kohast sõltumata kui ka WiFi 
võimekusega koduseadmeid, mis 
sobivad eelkõige paiksele kliend-
ile, kelle kodu või kontor asub 
maapiirkonnas. Mitte vähe tähtis 
on ka KÕU seadmete kasutamise 
lihtsus. Seade tuleb ühendada 
arvutiga ja arvuti ongi internetis 
töötamiseks valmis.

Eesti Energia tütarfirma Televõr-
gu AS on pidevalt investeerinud 
KÕU teenuse kvaliteedi paran-
damisse seoses klientide arvu 

jõudsa kasvuga. Kareda vald on 
üks neid kohti, kus KÕU leviala 
on peamiselt tasemel “hea” (vt. 
leviala kaarti)

KÕU kohta saab lähemalt lugeda ka veebilehelt - www.kou.ee
KÕU infotelefon 715 0715, klahv 1

KÕU hinnad:
KÕU seadmete hinnad alates 1498,00 kroonist• 
Võimalik osta seadmeid ka soodsa järelmaksuga  • 
(alates 74,79 krooni/kuu)
KÕUga liitumine on tasuta!• 
KÕU kuumakse 298,00• 
NB! Kui valid KÕU12, on esimesed 12 kuud internet  • 
kuumaksuta ehk TASUTA.

Liitumiseks:
helista numbril 715 0755 (E–R 8.00–16.30) ja KÕU seade  • 
tuuakse TASUTA kätte
soovides osta KÕU seadet järelmaksuga, tuleb liitumine  • 
vormistada Eesti Energia klienditeeninduses kohapeal

UUS – KÕU24!
KÕU24 seade vaid 1 krooni eest• 
KÕU24 kuumakse 348,00• 
KÕU24 liitumislepingu saab sõlmida ainult Eesti Energia  • 
klienditeenindustes

NB! KÕU24 puhul sõlmitakse tähtajaline leping pikkusega 24 kuud koduseadmele 
WIFIga (C-Motech CNR 680W) ning sellele paketile ei laiene maksepuhkuse 
võimalus

    väga hea levi           hea levi           keskmine levi

MAKSTUD REKLAAM



Meie hulgast on lahkunud
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Väljaandja: Kareda Vallavalitsus
Toimetaja: Terje Truska tel 384 9020, e-post: terje.truska@mail.ee

Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid nende selguse huvides toimetada ja lühendada. 

Tiraaž 200
Lehe trükkis: OÜ Multipress 
Küljendas: Andrus Kopliste

Õnnitleme 
veebruarikuu  

sünnipäevalapsi!

KAREDA VALLALEHT

TEATED          KUULUTUSED          REKLAAM

Flora Viirma                97
Elmar Neetar               88
Vilma Glase                 82
Vilma – Loreida Seli     82
Maimo Reinola             82
Ellen Raitmaa                81
Aili Logunova                80
Vilve Vutt                      80
Heiner Palmsaar           79
Aleksander Roosioja    79
Aksel Trey                     76
Ivan Kolesnitšenko        76
Esta Kõrgessaar             55
Arved Riisenberg           50

Tänaseks helgeid soove, 
sooja kodusel teel.

Jäägu õnne hoolde  
pikad eluteed!

Õnnitleme    
Vilve Vutt´i 80.     
juubeli puhul!
Lapsed ja lapselapsed,     

pisikesed lapselapselapsed

Flora Viirmaa                 97
Elmar rrr NeNeNeNeNeNeeNeNeNeetetetarar                 88
Vilmmmmmmmma a GlGlGlGlGlG aasasasassee e                 82
Vilmmmmmmmmmmmaaaaa a ––  LoLoLoLoooLorererrr ididdaaa Seeeeeeeeeellillll      82
Maimmmmmoo o o ReReReeiiiiiininnnololooooooo aaaa             82
Elleeeenn n n n RRRRaRaaaititittmmmmammmmamaamaammmmmmaaammmmmamm a a                  81
Ailllii LLLLLLoooogoggunununnnnnnnnnnnnnooooooovovvovvvovo aa                  80
Villlvlvvvvee ee VVVuVuuuuuuuuuVuuuuttttttttttttttttttttttttttttt                       80
Heeeeinininnnniiini eeer PPPPPPPPPPPPPPPPPPallaaalalaa msmsmsmssmsmssmsssaaaaaaaar            79
AlAAlAlAlAlAlAlAlAAlAlAllAlAlAllAlll kkkkkkkkkeeekkkekkkkkekekekeekekekekeke saassasassasasasaaasaaasannnnnddndnddddddddddnnndndnnnddndndnnndndnnnderere  R RRRoooooooooooooooooooooooosisisiisissisisisisisiiiisiiiiiiiiooooojoooooooooojoooojooojaaaaa aa a    7 77 7777 79
Akseseseseeselll l ll TTrTrTTTTT eyeyyeyyyyyy                          76
Ivan Kolllllessssssnnnninininnn ttšššššenko        76
Esta Kõrgeeeessssssssss aaaaaa r             55
Arved Riisenenenennnnnnnnnnbbebbbbbb rg           50

Sambla-Juuli 
pajatusi 50

Keiksepealt õnnesoovid Vallalehele. Edu 
edaspidiseks ja pallu lugejaid! Suurimad 
tänud kua keigile teile, kes mind, Juulit, 
heade sõnadega meeles pidasid. Olle 
jubba 50 korda teitega isekeskis juttu 
puhunu.
Nüüd om siis tuu tõsine tali kätte jõudnu, 
lund tule kohe iga jummala päiv taivast 
alla. Hää, et meitel olle suur majand ja 
tublid traktoristid, kes vanainimese kõn-
niteekese ikke lahti lükkava. Kuidas 
muidu saagi poe vai valla manu, vaata, 
et kao viel lumehange ää. Kevadel risti-
takse metsavendadeks, kui leitasse.
Uus aasta om tullu ja nii keik võtsi vastu 
uusi lubadusi. Me vanamehega otsustasi-
me, et joome ainult vana veini, sööme 
hallitanud juustu ja sõidame ilma katuse-
ta autoga. Kokkuhoid missugune! Ehki 
mõni arva, et tuu olle ikke hästi kallis 
lõbu, noh nee vana veini ja hallitusjuus-
tud. No ja ilma katuseta olle ainult ju 
need väljamaa massinad. Aga egas tuu 
meid hirmuta. Kes taha, sõidab rattaga, 
kes tahab, naudib autosõitu.
Illusat aasta jätku teitele. Uues lehes jälle 
uued uudised. Ja vaata kui päike käi 
jubba veits kõrgemalt, siis olle toda keva-
det varsti oodata. 
                                         Ikke ja alati 

teite Juuli  OSTAME:
Ostan metsa ja metsamaad. 
Tel 56 75 41 20

Veebruari ürituste  
kava Kareda vallas

Kultuur
Küünlapäev ehk pudrupäev 2. veeb-
ruaril kell 12.00 – oodatakse KÕIKI 
huvilisi lähedalt ja kaugelt MÜÜSLERI 
KÄSITÖÖKOTTA ise küünlaid meisterda-
ma (vormidesse valatud küünlad, geel-
küünlad, anumatesse valatud küünlad, 
küünlajalgade valmistamine jm). Vana-
rahva uskumuse kohaselt põlevad sellel 
päeval tehtud küünlad heledalt. 
Pakutakse sellele päevale omaselt tangu-
putru lihaga, kilplaste söögikommete 
tutvustamine, kilplaste söögiriistad jne.
2. veebruar – Tartu rahulepingu aasta-
päev, küünalde süütamine. Sõbrapäev 
14. veebruar kell 12.00 – oodatakse 
KÕIKI huvilisi lähedalt ja kaugelt 
MÜÜSLERI KÄSITÖÖKOTTA – valmista-
me käsitöötoas kaarte, kingitusi või kin-
gipakendeid sõpradele. 
1.-28.veebruar - Vastlad kilplaste 
moodi - võistlused mäest üles kelgutami-
ses, alla kelgutamises, suusatamine kol-
meste suuskadega, kepphobustega lumes 
kappamine, vastlamängud, käsitöö-
kambris vastlavurri valmistamine, herne-
supp, vastlakuklid ja soe ravimtaimetee. 
Täpsem info: tel. 51914282, kilpla-
sed@kilplased.ee, www.kilplased.ee 
24. veebruar  kell 11.30 Iseseisvuspäeva  
jumalateenistus kirikus. Pärgade ja lille-
de asetamine langenute ausambale 
Peetris ja Vabadussõja ausambale  Müüsleris.
Sport
Segapaaris võrkpalliturniir II etapp Peetris. 
6.veebruar Pargi suusavõistlus 
OK -harjutuste võistlus
13 (16.) veebruar Vastlapäev
13. veebruar  Jäärajasõidu võistlus Peetris
Kirik
2. veebruar kell 18.00 Küünlapäeva jumala- 
teenistus kirikus. Tartu rahulepingu aastapäev.
4. veebruar kell 18.00 Piiblitund kantseleis.
6.-7. veebruar Laululaager Järva-Jaanis
11. veebruar  kell 18.00 Piiblitund  kantseleis 
14. veebruar  kell 12.00 Jumalateenistus 
kirikus  Kooriproov kantseleis.
17. veebruar kell 18.00 Tuhkapäeva juma-
lateenistus kirikus. Paastuaja algus. Palvepäev.
18. veebruar  kell 18.00 algab kantseleis 
kristlikku usku tutvustav kursus "Reis Usumaale"
21. veebruar kooriproov kantseleis
24. veebruar  kell 11.30 Iseseisvuspäeva  
jumalateenistus kirikus. 
25. veebruar kell 18.00 kantseleis 
kursus "Reis Usumaale“
28. veebruar  kell 12.00 Jumalateenistus 
kirikus.  Pühapäevakool kantseleis.

Peetri Lasteaed võtab alates 
15.veebruarist 2010 tööle
lasteaia õpetaja ja lasteaia 
õpetaja abi. Nõutav vastav kvalifi-
katsioon. Avaldus ja CV esitada Ene 
Reinla nimele 10. veebruariks 2010.

Lumetõrjetöid teostab OÜ Impeerium. 
Info Rainer Palmsaar tel 510 2224. 
Valla kontaktisik Valdur Permanson 
tel 512 7569

6. märtsil toimub taas Kareda valla 
Aasta Naine 2010 valimine.
Kandidaadid esitada 20. veebruariks 
2010 Kareda Vallavalitsusse või 
e-kirjaga terje@kareda.ee.

MÜÜA:
Uus KÕU koduseade wifiga 
Axesstel MV410. Tel. 58 363 839


